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Telephone No. 1824 Gerrard. Sare No. 11,312
Sale to commence at Half-past Twelve o'Clock precisely.
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THE ROUSE COLLECTION OF

Greek and other Antiquities,

NRoman Stass, Fanagrian Figures,

THE REMAINING PORTION OF THE LATE

ARCHDEACON GRAY'S CHINESE COLLECTION,
JAPANESE DWARF TREES,

AND

CURIOS FROM ALL PARTS OF THE WORLD,

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY
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Ml G s TEVENS,
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AT HIS GREAT ROOMS,
No. 38, King Street, Covent Garden, W.C.,
On TUESDAY, the 30th day of JULY, [907,

At Half-past TWELVE o’Clock precisely.

May be Viewed Monday 10 to 4, and Morning of Sale. Catalogues on application,
of Mr. J. C. STEVENS, 38, King Street, Covent Garden, W.C,

Telegraphm Address AUKS LONDON.

FETTILT & Cox, Prlnten 21, F:nth Street, qﬂh{'? "l."-



CONDITIONS OF SALE.

HL I

FIRST.
The highest bidder to be the purchaser; and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot to be put ap again
and resold.

SECOND.
No person to advance less than one shilling at each bidding ;
above five pounds, three shillings and sixpence ; and so on in
proportion.

THIRD.
Each purchaser to pay down immediately a deposit of 25 per
cent. in cash (no cheques taken) in part payment for each lot,
and to give in his name and place of abode, if required, in
default of which it will be put up again and resold. Any
purchaser requiring his lot during the sale must pay for the
same at the fall of the hammer, and be responsible for it from

that time,

FOURTH.

The lots to be taken away, with all faults and errors of every
eseription, at the buyer’s expense, THE DAY AFTER THE SALE.
FIFTH.

Mr. STEVENS reserves to himself the right of refusing to take
the biddings of any person who may in any way be deemed
objectionable.

SIXTH.
Mr. Stevess will not hold himself responsible er in any way
cuarantee the correct description of any goods offered for
sale; but where the name of the vendor is not given, should
any mistate oceur, and he is unable to obtain redress, he will
disclose the name of the vendor, that the purchaser may write

and explain the cause of complaint,

LAST.
Upon failure of complying with the above conditions, 1he
money deposited in part of payment shall be forfeited, all the
lots uncleared within the fime limited shall be resold, either by
public or private sale ; and the deficiency, if any, together with
all charges of such resale, shall be made good by the defaulter

at this sale.

<0

My, STEVENS will be happy to evecute Commissions for
Gentlemen who cannot attend the Sale,
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Purchasers not paving at the time for their lots are requested to send in their
Names and Addresses, and a deposit of 25 per cent. on the purchaze-money :

and resold.

Vendors wishing to place reserves on their goods must hand them in before
1% o'clock Morning of Sale. otherwise Mr. STEVENS will not accept them.

Accounts will be settled One Week after the Sale, providing the lots have
been cleared from the rooms by the purchaser.

A CATALOGUE.

P ——

On TUESDAY, the 30th day of JULY, 1907,

At Half-past Twelve o'Clock precisely.

I Two coloured Baxter prints in gilt frames _

2 Mys. Siddons as The Tragic Muse, Mdlle. GGrisi, Mdlle.
Taglioni, and 2 others in character

3 Genuine originul oil painting, by MoOUCHERON (signed)
“ Baronial Mansion in Landscape ™

4 Ditto, by the same artist (signed) *“ Landscape ™

5 SAMUEL Prour. A pair of genuine orviginal water-
colour drawings 'signed) ** Cottages "

tt Carved Indian sandalwood box, inlaid with 1vory and
silver, with numerous fittings, and pen and inkstand to
match

should anyone decline to do so. the lot will be immediately put up again -f’jf .S
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Old Russian icon, richly gilt and painted, about 250 years
old, “Figure of Saint in Armour, holding Banner.”
These i{:nns were formerly carried by priests in the van
of the Russian armies

Finely modelled =olid bronze group of two warriors
Pair solid bronze three-light candelabra, 27 inches high

Solid ivory thermometer in the shape of a pagoda with
pillars, beautifull y carved

Antique workbox with inlaid satinwood fittings with
sliding lids

Very handsome old gold lac-japanned Chinesé workbox
with numerous trays and boxes inside

Two old papier-maché jewel boxes and an antique inlaid
ivory ditto

Very fine old silk needlework picture in black and gilt
frame

Exquisitely finished genuine anthue ivory miniature of ‘A
Lady with Powdered Hair,” in very fine old ormolu
frame, enriched with gems

Large oval miniature of * Lady,” after Richard Cosway,
exquisitely painted on ivory, in gold frame

Twenty real tortoiseshell fan sticks, delicately plerced
and finely carved in Chinese figures, etc., and a similar
one in ivory

Delicately pierced ivory fan with painting after Angelica
Kauffmann, and curious painted Chinese feather fan

Ivory fan elaborately carved Chinese figures, and 2 others

Antique Cromwellian brass lantern clock, by RAiMENT,
Stowmarket, very rare

1]:'I‘r:re wood spoons from Kanya, Bechuanaland, represent-
* ing giraffe and bears, and birds

Drass, copper and steel wire bangles, Basutoland
Kaffir head-dress of crane’s feathers (black) for war dance

'Head-dress of porcupine hair for war dance, from Lake
. Ngami

Very long necklace of blue and pink beads, with charm,

taken in Basuto war
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1 26 | Short collarette of blue, black, white and red beads,

Bechuanaland

27 Specimen of the blue clay at Kimberley, in which the
diamonds are found

28 Fifteen wooden spoons with burnt ornamentation, Bech-
uanaland

29 Very curious witch-doctor’s necklace from Bechuanalaund,
of heads of blue and other colours, adorned with bones,
a hartebeeste’s tail and a French coin time of
Liouis XV., inscribed LUD. XV . FRANC . ET . NA . REX
(Navarre)

30 Witch-doctor’s necklace of brown beads, spotted white,
and adorned with bones, claws, etc., all supposed to
possess magic properties, taken in the Basuto war

31 | Three very curious pipes, Bechuanaland

32 | Collarette of blue and white beads with long bangles of
beads at ends

83 String of black and yellow seeds of mahogany tree, Zam-

/. -‘—/ | besi River

3¢

h"‘,

-_ﬁjf

34 !Small bracelet of porcupine quills

35 Stuffed coney or rock rabbit, Taungs, South Africa

36 | Very fine Wapiti head and several Indian and African
| heads

37 Large pair of bronze vases

38 Antique card tray, and a damascened cross in gold and
silver

39 Coromandel box and book slide beautifully inlaid in
carved ivory

40 Fine old flint lock blunderbuss inlaid with silver
41 Old blue Chinese teapot, 2 cups and basket

42 | Two native bows and arrows, and club from Central
\ Africa

43 'Two old saws and a gun

,! ;;l 44 | Fine old Zulu shield and 3 assegais
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Set of genuine American bison horns in the shape of a
hat rack

Quiver and 21 iron tipped arrows and trappings, with
silver gilt fittings, formerly the property of Rajah Singh.
From Canon Bateman’s collection

Handsome teak table inlaid with ivory

Very large and deeply carved Japanese sword. a fine
specimen

A 12-inch ditto Japanese dagger :

Very fine carved ivory group, and carved wood stand

Anrother ditto group and wood stand

Datto

Fine ivory figure of a goddess

Fine specimen of ivory carving, shrine on wood stand

Another fine ivory carving, monkeys

Another ditto, elephants

Fine carved ivory group, man on fish

Another ditto group, man on dragon

Ivory group, man with children and boats

Fine coloured china group, two figures of woodmen, one
with movable hat

A large Chinese Buddha

Very rare and curious china grcup, two priests reading
scroll

Important coloured group, Japanese lady and child

Rare group, seated figure on a toad

Very handsome melon-shaped blue ground Satsuma koro
with pierced cover and ebony stand

Another fine specimen two-handle koro, cover and stand

Fine 12-inch Chinese plate, painted with dragon and
figures, and another 10-inch plate

Fine yellow ground Chinese ginger jar and cover, painted
in dragons, etc.



69
70

81
82
83

84

a5 r.?f-

:-ff 85

7

Pair of large Nankin blue and white jars and covers
A 17th century watch, 1n finely pierced and chased case

Curious relic of the “ Royal George,” in formn of a cigar
case for 5 eigars, mounted in silver, and silver cicarette
holder, with silver inscription plate, ‘ Presented to
Isaac Walter Pyke by his affectionate brother Maurice,
January 12th, 1840.”

Very fine old shagreen case of drawing instruments, silver
mounts, with inscription plate and name, “ Dr. Samnel

Johinson, Latchfield ™

Fine German beer tankard, pewter panelled, 14 inches
high

Fine gold musical seal

Old gilt pomanders

Fine octagon shaped Sheffield tray with pierced borders
Antique jewelled pendant

Pair of cut glass candelabra with hanging lustres

A similar lot

Siz Apostle dessert spoons with gilt bewls and handles,

viz.. two dated 1761, three dated 1742, and one dated
1774 —total 13 ozs. 13 dwis.

Kayan sword with decorated scabbard, from Borneo
An embroidered tablecloth

Tortoiseshell and stlver snuwff box, one of a few presented to
[friends of Charles 1, just after his execution ; hid inlaid
with ares and blocks. Presented by one of the Earls
Dysart to his family physican, Dr. Jacobson. and from
him to his grandson, the late Dr. R. Jacobson

Three antique knives dated 1624, ivory handles with
beaulifully carved head of Charles I., came from the

1 same family as above

| Antique carved ivory masonic snuff box
: . i 1 | [

85a English halberd, last used at Stow Fair

5 aﬁEija ditto

87a Two ditto pikes
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= BBa Very fine piece of Chinese wood carving 43

-~ 90a Very fine carved Hervey Island paddle

8%a Carved Mangaia adze with blade R~

. 91a Small New Caledonian adze with real jade blade 1

M

92a Fine old black-jack water bottle

93a Two fine old bronze wool weights, T lbs. and 14 1bs., time
Queen Anne and George I., used to be locked wp in Parish

- Churches for use by the farmers of the district (very rare
indeed)

944 |Carved wooden mask used by the witch doctor in the

Initian camps for women, Hinterland, Sierra Leone,
 West Africa

- 95a Ditto, different type

" -_96a Ditto

L e

&y f3|—

97a JDittcf

86 Fine old Japanese bronze, a warrior and dragon

87 | Two Persian lamps of pierced brass j

88 Bronze temple bell

89 Two camel bridles, knife, cheek piece for helmet, Moorish
powder flask and 2 other curios

90 Eight ancient flint arrow heads, a saw and 2 knives,
Thebes—10

‘91 Another lot, similar, ditto—12

92 Another lot, ditto—12
93 | Six funereal cones with inscriptions—6

94 | Five vases of early type, Thebes ; r_ﬁ

95 Three Roman rings, 2 fibule, 3 armlets, bell and 3 others
96 Five antique rings

97 A similar lot

98 Five others various

99 Ten others with engraved stones
100 Ten others, similar

L
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Collection of Hntiquities, mostly of the
Greek [Period,

Formed by the late HENRY JAMES Rousg, Esq., Engineer,
during the construction of the railway from Alevandria to
Cairo, and found on the site of the Necropolis at Alexandria.

104,

] 102 |

103

- 104

."4";.-"1

105"

106

107 |

I
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108

109
110
111

112

113
114
115

116

117
118
119
120

Oil bottles and other pottery vases of various types

A similar lot, some of good form

Bowl of unusual type and 19 other bowls, etc.

Three patere and L3 other vases

Vases of good form and varied types

A similar lot

Six alabaster ointment bottles and 2 glass bottles,
Roman

Small pyxis and cover, 2 bottles in form of heads, 2
terra-cotta figures, 2 lamps, ** Saint Maenas ™’ bottle
and a head of Har-pa-krat .

Greek patera, bowl, 8 dishes and 2 others

Roman and Alexandrian bronze coins—a lot

Various vases and bowls

Cinerary urn, 5 dishes and 4 others, some of good
form

Three cinerary urns, amphora and 7 dishes

Three similar urns, dish and 3 cenochoee

Hydria, vase with four handles, cinerary urn, esnochce
and 1 other

Two vases with two handles, cinerary urn and
amphora
Hydria, cinerary urn and 3 others
Cinerary urn, 2 amphors and 3 others
Amphora and 3 other vases of good form
Jf' Amphora of large size with ribbed neck

121 !Anuther on iron stand, very fine

15
15
20
16
20
12

8

13

20

10
11

—

= o= e O o

e B
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122 Vase, black glazed, with reeded body, coiled handle
(one missing), and having figure decoration in high
relief, rare

123 = Hydria, spray decoration in black on body, and 1
other

124 Hydria, of fine form, red brown decoration on body
125 Another, decorated in colour, and a vase in red ware

126 Another of unusually tall form, and one with spray
decoration

—
b
=]

Vase with 2 handles, and a hydria with decoration
on body

128  Hydria, decorated, and another of unusual form

129 Another, also decorated, fine, and a large jug
130 Hydria in red ware, and 2 jugs, one fine

131 Hydria, scroll decoration in black, fine, and another
(base restored)

. » 132| Cinerary urn and cover, with curved handles, fine,

3] - and a hydria

133 Vase, of early form, decorated in red, and an
amphora

i34 Hydria, scroll decoration in brown, a finely modelled
bull’s head in relief on neck, and containiny
caleined bones, with original sealing, unopened,
very fine and unusual

135 Two others, decorated, also sealed up as feund, fine

136 Another, decorated, and one of plain type

137 Another, well decorated, containing bones, and one,
base restored '

138 | Hawk, in stone, of Egyptian type, 15 inches high,
e fine

: 139 [Stone vase and cover, the handles in form of a goose’s
H . head, 10} inches high, rare

140 Sphinx, in limestone, portion of marble column, part
of figure of Har-pa-krat, good, and another frag-
ment

e
&

il

el ]

| LR ]

b
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141 TFinely modelled bust in marble, head missing, Roman ]
4 142 | Grinding slab of diorite, with projections on sides,

I‘-’;‘ 1 rare 1
+ 143 | Mortar of bowl form, 1n limestone, with muller, and
= ] oa bhowl 3

144 Head of a Roman lady, in marble, life size, with the
hair elaborately dressed, an wnusually fine and
perfect example of ancient Roman sculpture, rare |

145 Two plaster casts from the antique, a plaque, anda

. finely modelled Parian bust of a girl on stand 1
L 146 | Four plaster busts on marble columns, two of the
f . latter from Alexandria 8
147 | Bronze mirror in case, the lid of the latter having a

.‘} L] L] - L] +
: bust in rehef, on the neck of which 15 a silver wire
. ornament, ancient Greek, fine and rare ]

148 Elaborately carved set of chessmen and 4 lacquer
bozxes

ANOTHER PHGPER.’I'}'..
Roman Glaszs found in Syria,

?;l 14&[ Two flat dishes, 2 small vases and 3 perfume bottles 7
24/, 150, Dish, bowl and 5 others of various forms -
2 {7/*161 Dish, bowl and 4 others g

Ji).-l'i‘?, Bottle with spiral on neck, 2 drinking cups and 2
others ;

—— e

e

(H = (

153  Ancient Peruvian vase in form of a kneeling warrior, with
- buckler, the dress decorated with key pattem very fine
. and unusual ; discovered in the tombs of Incas, bej ond
the berrapaseo Peru

154 Decorated Peruvian pot with handle, from the same
region

155 Five ancient Egyptian Ushabti figures

156 FEichteen ancient Roman silver coins, several rare

ri Jiir,

Za

Y

(7:3

-'J'v T Wiee

% .pr'-f'-"f.l



164a
165
166

167
168
169
170
171
172
178
lgl, 174

.

LTH
176

178
179

12

Eighteen -ancient Greek and Roman silver coins, several
rare

Sioux Indian redstone pipe, and Pueblo Indian club

Sioux Indian stone-headed club and head ornament, and
Pueblo Indian elub

Three tulwars and Afghan sword

Twenty obsidian and other arrow heads from California,
Oregon and Tennessee ”

Pueblo Indian elub and Haida Indian fishhook

Celt and 20 stone spear and arrow heads from Ohio,
Tennessee

Throwing club, boomerang, New Guinea, bamboo pipe,
assegai and parcel of African bead work

Two old Toby jugs

Three Staffordshire figures

Old Gordon jug

Three curions Chinese masks

Ditto

Punch Toby jug

Splash glazed vase and handle

Large glazed earthenware jar

Old square bronze vase with ring handles

Chinese bronze hell

Model of the Acropolis on Mars Hill (at Athens), at
which St. Paul preached

Pair of oval china baskets and dishes

Large Oriental coloured china bowl, decorated with
flowers in panels

Very fine green ground rose bowl, enamelled with storks
inside and out

Large ditto bowl, decorated in hawthorn blossom
Six Satsuma bowls, all different, signed

!

—

e
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180 Handsome coloured set of 5 Chinese vases, covers and
beakers

181 Another set of blue and white vases

182  Pair of 10-inch china rose bowls

183 Another pair of ditto

184  Another pair of ditto

185 Pair of 10-inch hawthorn ginger jars and covers

186 Very fine blue and white ditto
187 Large model of a tiger
188 Two ditto, elephants
189 Fine silvered group of chickens
190 Lac box and 24 netsukés
191 Three hand-painted Chinese glass panels, suitable for
screen
192 A four-fold red Japanese lacquer screen
193 Fine inlaid lac box
- 194 | Water-colour, *“ Moose hunted by Wolves,” *“ PoNEY "
195 Two old Spanish fans
196 Pair of figures, modelled by Woob
197 Two water-colours ‘“ Figures,” by WARREN
198 Old silver-mounted topaz brooch in case
199 Three pieces of old pottery
200 Old Sheffield teapot
201 Ditto milk jug and a candlestick
202 Old straw-work box
203 Ditto
204 0ld French coloured print
205 Drawing of “ Dogs,” in frame, W. BoTTOMLEY
206 Painting in oils, *“ Horse ”
207 Two engraved mirrors in carved wood frames, damaged
208 Five pastels, unfinished, and oil paintings
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209 PAIR OF RIDING BOOTS, FORMERLY BELONGING TO
OLIVER CROMWELL. They were found in Canonbury
Tower, Islington, some thirty years ago, when the
Tower was being altered See further printed particulars

210  Oil painting, *‘ The Old Oak Chest "
211\ Fifteen mole skins B
212 Indian sitk shawl

Tace.

213 Honiton lace bertha, and pair of ditto sleeves
214 Ditto tie

215 Ditto veil

216 Pair ditto cuffs

217 Two pieces of ditto lace

218 Small black ditto tie

219 Five yards Brussels lace

220 Four-and-a-half Limerick ditto

221 One-and-a-half ditto

222 Liqueur set of 10 pieces, comprising a circular tray,
3 bottle with handle and stopper, and 7 liqueur glasses
223  Ditto liqueur set of 10 pieces

224 | Seven Zulu throwing assegais and 5 stabbing ditto

225 Cross hilted Arab sword, 2 Zulu battleaxes and a fly whip

226 | Quantity of South Sea arrows with -bone barbs, bow,
native boat, and carved stick from New Zealand with

silver plate

227 Three fine model brass anchors .

228 Large sporting pocket knife, and weed cutter, by
Underwood, 56, Haymarket

- 2291 Nine Zulu assegais, fine biades

2298 ‘Z:ulu' hoe (very rare), stabbing assegai and Indian battle-
1 axe

W& T

{'x_,‘" [—
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230a Sunderland lustre jug and 8 Hogarth prints, ete.
231a Double barrel pistol 1n case with 1mplements, by

230

231

232 |

933
234
235
236
237
237a
238a,

239a

238
239
240

241

242

243

Kavanagh, Dublin
Old gold Burmese Salve decoration, sash and 4
medallions, very rare

Persian silver order of the Lion and the Sun, with
diploma. Given by the grandfather of the present
Shah of Persia

Large silver-gilt buckle, worn by the Princesses of Malay

Bag of old silver and other coins of difierent countries

Two jet robes, 3 real lace veils and a pair of Honiton
mittens

Large number of tiger claws and teeth in bag

An old leaden tray in shape of fox’s head

Rhinoceros horn walkingstick

Carved walnutwood bust of the laie Right Hon. W. E.

Gladstone
Tin box containing about 40 Indian coins, and parcel
containing about 22 books on miscellaneous subjects

Lower molar of a mammoth (elephant)

Tanagrian Figuves.

Height 028, dancer, covered in mantle and holding
cymbal

Height 0°25, leaning on a column and holding with his
naked arms a double pipe (damaged)

Height 0°27, ancient type, raising her vestment with
right hand with the left hand stretched (damaged)
Height 021, sitting on a rock, holding with the right
hand a ball of thread and with the left « spindle and
spinning (damaged)

Height 0:25, standing on a rock and binding her shoe,
her face expresses great attitude (damaged)

Height 020, sitting on a rock holding a pitcher with the
right hand between the knees (damaged)

oYX

o
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244 Height 0-20, sitting on a rock having three apples on her
apron (slightly damaged)

245 Height 0°18, sitting on a bench, right hand placed between
the knees

246 Height 0°18, riding on a swan. Maid raising vestment.
Probably the Lieds:

247 Height 010, the God Mercury bearing a ram on his
shoulder

248 Height 020, great satyric mask with open " mouth ;
ancient type (damaged)

249 Height 017, sitting on a rock with hat, and holding a
fan with the left hand

250 Height 0°17, sitting on a rock with the ri,gr[ht arm covered
and holding a fan

Sy

251 Large Chinese temple with seven carved and gilt
figures

The remaining portion of the late
Archdeacon Gray’s Chinese Collection.

252 Two carved wood bowl stands (damaged) and 2 gilt vase ”

stands and covers

253 | Chinese juggler’s embroidered hat with bells

254 Eight Chinese hats various

Hﬁﬁli An embroidered pocket and a siik embroidered umbrella
1 cover

256 Silk embroidered petticoat, workman’s dress and a child’s

jacket

257 'Two large linen paintings and 1 other T

258 Five large flags decorated with dragons e

259 Eight square Chinese banners or flags / _

260 Ditto v R T

TR0 ;J N s

o Byrte 4 Nl
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261 FEight flags and decorations various

262 Large box of Chinese boots and shoes 5
263 Two eakes of block {ea and several broken ditto
,. 264| Various sashes, hats and sundries T

265 Green glazed Chinese candlestick and a tom-tom
‘}.'-Gﬁj Four Chinese water bottles, 2 musical instruments and ).-——-
| sundries

267 Five Chinese hats, etc.

268 Large carved wood gong stand
269 Two Chinese umbrellas and a pike
Z'FDJ Piece of elephant’s hide, fish and sundries L_
271  Large carved wooden head of ox with real horns

2/ 272 Collection of Chinese printing blocks /

: H '1
27;3_1 Large carved wood vase stand bem

274 Chinese counting machine, wooden rattle and a bamboo
water vessel

275 Decorated tortoiseshell glove box

. 276 Six small pieces of china various . ' L
277 Chinese book, 3 fans and sundries gy 'T" |
278 | Collection of Chinese bamboo and other rope -

279 Carved wood table stand
280 Large vase, top carved from the solid, and 2 stands
2981 Chinese musieal instrument, 2 hat boxes and sundries

. 282 | Two carved wood animals, part of stand and a pair of gilt |
! triangles -

283 Twelve Chinese books IH_ ’If-;
284 Ditto ' f.-r-r-
'.385 Dlt-t-ﬂ ‘. i

284a Magnificently - carved processional temple, about 8
feet high (on view af Crystal Palace)

2853 Square Chinese bedstead in hard wood, with beauti-
¥ . fully carved openwork panels, about 7 feet 6 high,
** | 7 feet 6 long (on view at Crystal Palace) —
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.. 286a Carved wood life-sized gilt figure of a Chinaman

. holding painted lantern fitted for gas

' 287a Ditto
s - 288a Ditto
+ . 289a | Ditto
~ 286 Four red portfolio cases containing Chinese paper, ete,
287 Ditto
288 Chinese wedding bornet with kingfisher decoration
289 Large mineral specimen, marble egg and several dzi-ma,ged
ink pellets
290 Pair of green glazed candlestocks, earthenware teapot
and damaged blue vase
291 Various scale pans, lamps and sundries
~ - 292  Pewter tray, opium pipe, bronze vase stand and sundries
293 | Roll of Chinese paintings, principally portraits of
celebrated people o
#7294 Ditto 302 Ditto ]
295 Ditto 303 Ditto i
296 Ditto 304 Ditto 28
297 Ditto 305 Ditto 1T
298 Ditto 306 Ditto 28
299 Ditto 307 Ditto g
300 Ditto 308 Ditto <
301 Ditto 309 Ditto
310 ' Six maps and kakemonas, various q-,
311, Six ditto
312 Four wooden stands various and sundries
313 Chinese spinning wheel
314 Large box animal skins, various
315 Fine specimen of the Armidillo
316 Large tray of shells
{¢/-317 | Stone from the Great Wall of China L

318 Piece of silk and robe

g [FPlpnent W3

L



, 338 | Six ditto and a small girdle B

19

319a Six plaques of Kauri gum, figure of Maori woman and
child in relief

3920a Three well-modelled Maori chief’'s heads with Moko, in

Kauri gum
321a Large dried skin of a crocodile from the Solomon Islands, _ g
' 11 feet 6 inches long \ /

322a Six rare pieces of native Fiji pottery
323a Six South Sea clubs

Curios from Wlest & East Efrica,

319 Three native toys, 4 spoons and 4 combs .——ﬁ

320 Military water bottle picked up at Elandslaagte, 2 dolls,
2 tortoise shells, native snuff carrier and basket

321 Five gourds carved with the signs of the Zodiac

322 Nine carved gourds

323 Twenty-five plain ditto

324 TFifteen grass shields and baskels

325 ' Three ivory tusks ' L~
. 326 | Four quivers of poisoned arrows and 2 bows e
327 Four native drums and 3 beaters .
U<)- 208 | Carved Zulu stick with fignre of god (5
329 Ditto bound with wire 1y
330 | Ditto }
331 Ditto L
332 | Four spears e
1 833 | Three carved stools i
2~ 334 Ditto L-
~ 17335 Two ditto, one with carved tortoise L.

' 336 Eleven pairs of sandals and boots
. 347 | Six beaded girdles and bag s

.



| 339 Four neck charms
7op- 840| Four doctor’s wallets
" 341 . Three fly whisks and and 3 fans
). 342 |
'} 843| One axe-korri, Zulu

20
DB

One Kaffir doctor’'s outfit Lo

-, 344) Ditto &

.| 345 | Ditto R

346 Kaffir piano and beater (4.F.)

347 Carved ladle with 3 links from the solid
348 Tray of sundries S
S| —— S

H Small Collection of Fapancse Dwarf Trees

349
250
351
352
353
354
355
356

307

358
359
360
361
362
363
364
365

in Ert Pots.

Chishiyo, 13 years, in Japanese fancy pot

Ditto

Kiyubi, 13 years, ditto

Chishiyo, 14 years, ditto

Ditto

Chabohiba, 25 years, ditto

Chabohiba (gold), 25 years, in Japanese pot

Kamogawa (the view of stone). in Japanese fancy pot

Osakazuki, leaves change to red in Autumn, 20 years, in
Japanese fancy pot

Kiyara, 70 years, in Japanese pot

Chishiyo, 14 years, in Japanese fancy pot

Ditto

Kakuremino, 18 years, in Japanese pot

Eboshi (stone), in Japanese pot

Chishiyo, 15 years, in Japanese fancy pot

Ditto

Ditto
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366 Chabohiba, 25 years, in Japanese pot

367 Chishiyo, 15 years, in Japanese fancy pot

368 Chabohiba (gold), 30 years, ditto

269 Benishida, 15 years, in Japanese pot

370 Eboshi (stone), in Japanese pot

371 Chiyabo, 30 years, in Japanese fancy pot
72 Chabohiba, 30 years, ditlo

373 Chiyabo (gold), 25 years, in Japanese pot

QI Garden @rnaments.

374 0ld Portland stone Kew Bridge balustrade, converted
into sundial

375 , Pair of old stoneware vases for garden flowers LH
376 | Ditto lot

377 Stoneware figure of *“ Beggar Boy,” good condition

378 Lead figure on stone pedestal, supporiing sundial

END OF SALE.

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on Tuesday,
September 3rd, 1907.
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WA [ AL [N [
Telephone No. 1824 Gerrard. SaLe No. 11,312
Sale to commence at Half-past Twelve o'Clock precisely.

S A @Al ARG @ E

THE ROUSE COLLECTION OF

Greek and other Antiquities,

NRoman Slass, Sanagrian Figures,

THE REMAINING FPORTION OF THE LATE

ARCHDEACON GRAY'S GHINESE COLLEGTION,
JAPANESE DWARF TREES,

AND

CURIOS FROM ALL PARTS OF THE WORLD.

1

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY

B i il o e e o b AR P T T I T T T T T T T T

el G ST EVENS,

TEERT SR RRRR SRR SR RR R RSN R R R R SRR R AR R R R R RN RN R R R R R R R R RE R R RN R E RN RN R R RN R RN

AT HIS GREAT ROOMS,
No. 38, King Street, Covent Garden, W.C.,
On TUESDAY, the 30th day of JULY, 1907,

At Half-past TWELVE ¢’Clock precisely.

"-'Ia be ‘E-""mw::d "n'cunday 10 to 4, "LI‘ILI "r’[r}rmng DF ‘ﬂle Catalogues on application,
of Mr. J. C STEVENS, 38, King Street, Covent Garden, W.C,

Telegraphle Address— AUKS LONDON.

PeTTITT & CoOX, Printers, 23, Frith "::lreet Enhn ‘n‘h



CONDITIONS OF SALE.
205

FIRST,
The highest bidder to be the purchaser ; and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot to be put up again
and resold.

SECOND.
No person to advance less than one shilling at each bidding ;
above five pounds, three shillings and sixpence ; and so on in
proportion,

THIRD.
Each purchaser to pay down inimediately a deposit of 25 per
cent, in cash (no cheques taken) in part payment for each lot,
and fo give in his name and place of abode, if required, in
default of which it will be put up again and resold. Any
purchaser requiring his lot during the sale must pay for the
same at the fall of the hammer, and be responsible for it from

that time.

FOURTH.

The lots to be taken away, with all faults and errors of every
tleseription, at the buyer's expense, THE DAY AFTER THE SALE.
FIFTH.

Mr. STevENS reserves to himself the right of refusing to take
the biddings of any person who may in any way be deemed
objectionable.

SIXTH.
Mr. StevENS will not hold himself responsible or in any way
guarantee the correct description of any goods offered for
sale; but where the name of the vendor is not given, should
any mistate occur, and he is unable to obtain redress, he will
disclose the name of the vendor, that the purchaser may write
and explain the cause of complaint,

LAST, _
Upon failure of complying with the above conditions, the
money deposited in part of payment shall be forfeited, all the
lots uncleared within the time limited shall be resold, either by
public or private sale ; and the deficiency, if any, together with
all charges of such resale, shall be made good by the defaunlter
at this sale.

=

Mp. STEVENS will be happy to execute Commissions for
Gentlemen who cannot atiend the Sale,



NOTE.

Purchasers not paying at the time for their lots are requested to send in their

Names and Addresses, and a deposit of 25 per cent. on the purchase-money :

should anyone decline to do so, the lot will bee immediately put up again
and regold.

Vendors wishing to place reserves on their goods must hand them in before
12 o'clock Morning of Sale, otherwise Mr, STEVENS will not accept them,

Accounts will be szettled One Week after the Sale, providing the lots have
been cleared from the rooms by the purchaser.

A CATALOGUE.

—= 0

On TUESDAY, the 30th day of JULY, 1907,

At Half-past Twelve o’ Clock precisely.

LT
1 Two coloured Baxter prints in gilt frames
2 Mus. Siddons as The Tragic Muse, Mdlle. Grisi, Mdlle.
Taglioni, and 2 others in character

3 Genuine originul oil painting, by MoUCHERON (signed)
“ Baronial Mansion in Liandscape "

4 Ditto, by the same artist (signed) ** Landscape "

5 SAMUEL Prour. A pair of genuine original water-
colowr drawings ' signed) ** Cottages "

6 Carved Indian sandalwood box, inlaid with ivory and
silver, with numerous fittings, and pen and inkstand to
match



10
11
12
13
14

15

16

57

18

19
20

22
/~23
24

25

4

Old Russian icon, richly gilt and painted, about 250 years
old, *“Figure of Saint in Armour, holding Banner.”
These icons were formerly carried by priests in the van
of the Russian armies

Finely modelled solid bronze group of two warriors
Pair solid bronze three-light candelabra, 27 inches high

Solid ivory thermometer in the shape of a pagoda with
pillars, beautifull y carved

Antique workbox with inlaid satinwood fittings with
sliding lids

Very handsome old gold lac-japanned Chinese workbox
with numerous trays and boxes inside

Two old papier-maché jewel boxes and an antique inlaid
ivory ditto

Very fine old silk needlework picture in black and gilt
frame

Exquisitely finished genuine a,nthue ivory miniature of ““A
Lady with Powdered Hair,” in very fine old ormolu
fra.me enriched with gems .

Large oval miniature of “ Lady,” after Richard Cosway,
exquisitely painted on ivory, in gold frame

Twenty real tortoiseshell fan sticks, delicately pierced
and finely carved in Chinese figures, etc., and a similar
one in ivory

Delicately pierced ivory fan with painting after Angelica
Kauffmann, and curious painted Chinese feather fan

Ivory fan elaborately carved Chinese figures, and 2 others

Antique Cromwellian brass lantern clock, by RAIMENT,
Stowmarket, very rare

Five wood spoons from Kanya, Becluanaland, represent-
ing giraffe and bears, and birds

Brass, copper and steel wire bangles, Basutoland

JKaffir head-dress of crane’s feathers (black) for war dance

Head-dress of porcupine hair for war dance, from Lake
Ngami

Very long necklace of blue and pink beads, with charm,
taken in Basuto war

v

3::&( 3

4



26
27
28

29

30

.:%31

O 29/82

M. 33

15 34
O e
) 4 36
e

£ 38

39

40
4l

9 ,n}/ 42

43

H

Short collarette of blue, black, white and red beads,
Bechuanaland

Specimen of the blue clay at Kimberley, in which the
diamonds are found

Fifteen wooden spoons with burnt ornamentation, Bech-
uanaland

Very curious witch-doctor's necklace from Bechuanaland,
of heads of blue and other colours, adorned with bones,
a hartebeeste’s tall and a French coin time of
Lows XV., inscribed LUD. XV . FRANC .ET . NA . REX
(Navarre)

Witch-doctor’s necklace ?f brown Leads, spotted white,
and adorned with bones, claws, efc., all supposed to

possess magic properties, taken in the BastVﬁ
Three very curious pipes, Bechuanaland

Collarette of blue and white beads with long b&ngleﬁ of
beads at ends 13 oS

String of black and yellow seeds of mahogany tree, Zam-
besi River

Small bracelet of porcupine quills

Stuffed coney or rock rabbit, Taungs, Sa:}uth Africa
Very fine Wapiti head and
“heads SkqMl
Large pair of bronze vases

Antique card tray, and a damascened cross in gold and
silver

Coromandel box and book slide beautifully inlaid in
carved ivory

Fine old flint lock blunderbuss inlaid with silver
Old blue Chinese teapot, 2 cups and basket

native bows and arrows, amd—club—from Central
Adrrea

B 43 Two old saws and gﬁtzﬂn _,,/
3 ﬁ Fine old Zulu shield and 8 assegais' \\
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46

50
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Set of genuine American bison horns in the shape of a
hat rack

Quiver and 21 iron tipped arrows and trappings, with
silver gilt fittings, formerly the property of Rajah Singh.
From Canon Bateman’s collection

" Handsome teak table inlaid with ivory

Very large and deeply carved Japanese sword, a fine
specimen

A 12-inch ditto Japanese dagger

Very fine carved 1vory group, and carved wood stand
Arother ditto group and wood stand

Ditto

Fine ivory figure of a goddess

Fine specimen of ivory carving, shrine on wood stand
Another fine 1vory carving, monkeys

Another ditto, elephants

Fine carved ivory group, man ou fish

Another ditto group, man on dragon

Ivory group, man with children and boats

Fine coloured china group, two figures of woodmen, one
with movable hat

A large Chinese Buddha

Very rare and curious china grcup, two priests reading
seroll

Important coloured group, Japanese lady and child
Rare group, seated figure on a toad

Very handsome melon-shaped blue ground Satsuma koro
with pierced cover and ebony stand

Another fine specimen two-handle koro, cover and stand

Fine 12-inch Chinese plate, painted with dragon and
figures, and another 10-inch plate

Fine yellow ground Chinese ginger jar and cover, painted
in dragons, etc.
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83

84
-1
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Pair of large Nankin blue and white jars and covers
A 17th century watch, in finely pierced and chased case

Curious relic of the *“ Royal George,” in form of a cigar
case for 5 cigars, mounted 1in silver, and silver cigarette
holder, with silver inscription plate,  Presented to
Isaac Walter Pyke by his affectionate brother Maurice,
January 12th, 1840.”

Very fine old shagreen case of drawing instruments, silver
mounts, with inscription plate and name, * Dr. Samuel
Johison, Latehfield ™

Fine German beer tankard, pewter panelled, 14 inches
high

Fine gold musical seal

Old gilt pomanders

Fine octagon shaped Hheffield tray with pierced borders

Antique jewelled pendant

Pair of cut glass candelabra with hanging lustres

A similar lot

Sixz Apostle dessert spoons with gilt bowls and handles,
viz.. two dated 1761, three dated 1742, and one dated
1774 —total 13 ozs. 13 dwts.

Kayan sword with decorated scabbard, from Borneo
An embroidered tablecloth

Tortoiseshell and silver snufl box, one of a few presented to
friends of Charles I, just after his execution : lid inlaid
with ares and blocks. Presented by one of the Earls
Dysart to his family physican, Dr. Jacobson. and from
him to his grandson, the late Dr. R..Jacobson

Three antique knives dated 1624, ivory handles with
beautifully carved head of Charles I., came from the
same family as above

#—8")’") Auntique carved 1vory masonic snuff box
———85a English halberd, last used at Stow Fair

7
-\‘J

11-86a Two ditto

. n | 8Ta Two ditto pikes

-~
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f 882 Very fine piece of Chinese wood carving
_89/5, Carved Mangaia adze with blade
[90@ Very fine carved Hervey Island paddle

a Small New Caledonian adze with real jade blade

29/ 92& Fine old black-jack water bottle

| 93a Two fine old bronze wool weights, T lbs. and 14 lbs., tume
Queen Anne and George 1., used to be locked up in Parish

Churches for use by the ﬁ:wners of the district (very rare
indeed)

O4a Carved wooden mask used by the witch doctor in the

Initian camps for women, Hinterland, Sierra Leone,
West Africa

2, UﬁajDittn different type \/

77968 IDitto f

97a Ditto

86 Fine old Japanese bronze, a warrior and dragon

| .?:?'TBTJ') Two Persian lamps of pierced brass

‘88 Bronze temple bell

89 Two camel bridles, knife, cheek piece for helmet, Moorish
powder flask and 2 other curios

90 Eight ancient flint arrow heads, a saw and 2 knives,
Thebes—10

91 Another lot, similar, ditto—12

.- 92 Another lot, ditto—12

93 Six funereal cones with iuscriptiﬂﬂsf’

- ,.fm/ -94 ) Five vases of mri;f type, Thebes |

Three Roman rmgs, 2 fibulee, 3 a.uulets, bell and 3 others
96 Five artique rings
- 97 A similar lot
98 Five others various
— 99 Ten others with engraved stones
100 Ten others, similar
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Collection of Entiguities, mostly of the
Greeh [Period,

Formed by the late HENRY JAMES Rousk, Esq., Engineer,
during the construction of the railway from Alexandria to
— Cairo, and found on the site of the Necropolis at Alezandria.

) Fof-—lﬂ[,_.;} Oil bottles and other pottery vases of various types
1¢-102 J A similar lot, some of good form

© 103
1 -104

105

15]-106
' 107

o

!
|

108

112

11—~

ra

113

114

115

Bowl of unusual type and 19 other bowls, etc.

Three patere and 13 other vases

Vases of good ferm and varied types

A similar lot

Six alabaster ointment bottles and 2 glass bottles,
Roman

Small pyxis and cover, 2 bottles in form of heads, 2
terra-cotta figures, 2 lamps, ** Saint Maenas ' bottle
and a head of Har-pa-krat

Greek patera, bowl, 8 dishes and 2 others

Roman and Alexandrian bronze coins—a lot

Various vases and bowls

Cinerary urn, 5 dishes and 4 others, some of good
form

Three cinerary urns, amphora and 7 dishes

Three similar urns, dish and 3 cenochoes

Hydria, vase with four handles, cinerary urn, cenochee
and 1 other

/116 Two vases with two handles, cinerary urn and

-

amphora -

7| — 117 Hydria, cinerary urn and 3 others

' ), 118 Cinerary urn, 2 amphora and 3 others

' 119 Amphora and 3 other vases of good form
i 3420 ) Amphora of large size with ribbed neck

) 1,,_7),21 ) Another on iron stand, very fine

P L -

[~

9
13

20

10

11
I?
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.. 185
| 136

()87

o il , 138

077

4.

139

140

10

Vase, black glazed, with reeded body, coiled handle
(one missing), and having figure decoration in high
relief, rare

Hydria, spray decoration in black on body, and 1
other

Hydria, of fine form, red brown decoration on body
Another, decorated in colour, and a vase in red ware

Another of unusually tall form, and one with spray
decoration '

Vase with 2 handles, and a hydria with decoration
on body

Hydria, decorated, and another of unusual form

Another, also decorated, fine, and a large jug

Hydria in red ware, and 2 jugs, one fine

Hydnria, scroll decoration in black, fine, and another
(base restored)

Cinerary urn and cover, with curved handles, fine,
and a hydria

Vase, of early form, decorated in red, and an
amphora

Hydria, scroll decoration in brown, a finely modelled
bull’s head in relief on mneck, and contaimng
calcined bones, with original sealing, wunopened,
very fine and unusual

Two others, decorated, also sealed up as found, fine

Another, decorated, and one of plain type

Another, well decorated, containing bones, and one,
base restored

Hawk, in stone, of Egyptian type, 13 inches high,
fine

| Stone vase and cover, the handles in form of a goose’s
" head, 10} inches high, rare

Sphinx, in limestone, Enrtion of marble column, part
of figure of Har-pa-krat, good, and another frag-
ment

b

Qs b

2
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141 Finely modelled bust in marble, head missing, Roman
Hz_J@Grinding slab of diorite, with projections on sides,
rare
148 Mortar of bowl form, 1n limestone, with muller, and
a bowl

144  Head of a Roman lady, in marble, life size, with the
L [ hair elaborately dressed, an wnusually fine and
AN perfect example of ancient Roman sculpture, rare

N

J_a'r..- 145 Two plaster casts from the antique, a plaque, anda
finely modelled Parian bust of a girl on stand

;! l4bI Four plaster busts on marble columns, two of the

i latter from Alexandria
, 147 Bronze mirror 1n case, the hid of the latter havine a
e bust in relief, on the neck of which 1s a silver wire

ornament, ancient Greek, fine and rare
ately=oarved setsof=ohessmen and 4 lacquer

ANOTHER PROPERTY.
Roman Glass found in Syria,

- 149 ' Two flat dishes, 2 small vases and 3 perfume bottles
150 Dish, bowl and 5 others of various forms
151 Dish, bowl and 4 others

,~152 | Boitle with spiral on neck, 2 drinking cups and 2
Lo others

-3 =1

(=]

153 Ancient Peruvian vase in form of a kneeling warrior, with

o

s the Serrapasco, Peru

buckler, the dress decorated with key pattern, very fine
and unusual ; discovered in the tombs of Incas, beyond

154 Decorated Peruvian pot with handle, from the same

region
1565 Five ancient Hgyptian Ushabti figures

156 Kighteen ancient Roman silver coins, several rave

Ry



157

158
159

160
161

162
163

164

164a
165
166
167
168
169
170
Eyd
172
173
174

175
176

f—
=1
=l

—
D o0
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Eighteen ancient Greek and Roman silver coins, several
rare

Sioux Indian redstone pipe, and Pueblo Indian club

Sioux Indian stone-headed club and head ornament, and
Pueblo Indian elub

Three tulwars and Afghan sword

Twenty obsidian and other arrow heads from California,
Oregon and Tennessee

Pueblo Indian club and Haida Indian fishhook

Celt and 20 stone spear and arrow heads from Ohio,
Tennessee

Throwing club, boomerang, New Guinea, bamboo pipe,
assegal and parcel of African bead work

Two old Toby jugs
Three Staffordshire figures
Old Gordon jug

Three curious Chinese masks

Ditto

Punch Toby jug

Splash glazed vase and handle

Large glazed earthenware jar

Old square bronze vase with ring handles
Chinese bronze bell

Model of the Acropolis on Mars Hill (at Athens), at
which St. Paul preached ;

Pair of oval china baskets and dishes

Large Oriental coloured china bowl, decorated with
flowers in panels

Very fine green ground rose bowl, enamelled with storks
inside and out

Large ditto bowl, decorated in hawthorn blossom
Six Satsuma howls, all different, signed



180

151
182
183
|54
185
186
187
188
189
190
191

192

193

194

195

196

197

198

- 199

- 200

s =201
1. 202
203

Y. 204

3 ' 205
‘_}r.r 206
i~ 207
208

13

Handsome coloured set of 5 Chinese vases, covers and
heakers

Another set of blue and white vases

Pair of 10-inch china rose bowls

Anotber pair of ditto

Another pair of ditto

Pair of 10-inch hawthorn ginger jars and covers

Very ftine blue and white ditto

Large model of a tiger

Two ditto, elephants

Fine silvered group of chickens

Liac box and 24 netsukeés

Three hand-painted Chinese glass panels, suitable for
screen

A four-fold red Japanese lacquer screen

Fine inlaid lae box

Water-colour, “ Moose hunted by Wolves,” *“ PoNgy "

Two old Spanish fansz

Pair of figures, modelled by Woob

Two water-colours ‘ Figures,” by WARREN

Old silver-mounted topaz brooch in case

Three pieces of old pottery

Old Sheffield teapot

Ditto milk jug and a candlestick

Old straw-work box

Ditto

Old French coloured print

Drawing of *“ Dogs,” in frame, W. BoTTOMLEY

Painting 1n oils, “ Horse ™

Two engraved mirrors in carved wood franes, damaged

Five pastels, unfinished, and oil paintings



209

210

14

PAIR OF RIDING BOOTS, FORMERLY BELONGING TO
OLIVER CROMWELL. They were found in Canonbury
Tower, Islington, some thirty years ago. when the
Tower was being altered See further printed particulars

O1l painting, *“ The Old Oak Chest "

:’r’f- 311 ‘} Fifteen mole skins \/
213

213
214
215
216
217
218
219
220
221

222

223

- 294

225
226

1

&s

227
228

Indian silk shawl

Lace.

Honiton lace bertha, and pair of ditto sleeves

Ditto tie

Ditto veil

Pair ditto cuffs

Two pieces of ditto lace

Small black ditto tie

Five yards Brussels lace

Four-and-a-half Limerick ditto

One-and-a-half ditto

Liqueur set of 10 pieces, comprising a circular tray,
bottle with handle and stopper, and 7 hiqueur glasses

Ditto liqueur set of 10 pieces

Seven Zulu throwing H,‘-E:E,E',RIS &nd 5 stabb;ng ditto

Cross hilted Arab sword, 2 Zulu | Zula baitleaxes and a fly whip

native bodt{and carved stick from New Zealand with

silver plate
Three fine model brass anchors

Large sporting pocket knife, and weed cutter, by
Underwood, 56, Haymarket

' Quantity g]h;outh Sea arrows with bone barbs, bow,

7/~ 299 Nine Zulu assegais, fine biades
229a, Zulu hoe {very ra.re}. stabbing assegai fmd lndla,n battle-

o

axe 5 E e ] ‘_' Iy

L.'

/
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. 230a Sunderland lustre jug and 8 Hogarth prints, ete.

231a Double barrel pistol in case with i1mplements, by
Kavanagh, Dublin

. 230 0Old gold Burmese Salve decoration, sash and 4
J medallions, very rare

i

231 Persian silver order of the Lion and the Sun, with
diploma. Given by the grandfather of the present

~ Shah of Persia
;"aj-ﬁ'dﬂ._i Liarge silver-gilt buckle, worn by the Princesses of Malay

933 Bag of old silver and other coins of difierent countries

234 Two jet robes, 3 real lace veils and a pair of Honiton
mittens

235 Large number of tiger claws and teeth in bag
236 An old leaden tray in shape of fox's head
237 Rhinoceros horn walkingstick

237a Carved walnutwood bust of the late Right Hon. W. E.
Gladstone

238a Tin box containing about 40 Indian coins, and parcel
containing about 22 books on miscellaneous subjects

239a Liower molar of a mammoth (elephant)

Tanagrian Figures.

238 ﬁeight U"ZS, dancer, covered in mantle and holding
cymbal

239 Height 0°25, leaning on a column and holding with his
naked arms a double pipe (damaged)

240 Height 0°27, ancient type, raising her vestment with
right hand with the left hand stretched (damaged)

241 Height 0°21, sitting on a rock, holding with the right
hand a ball of thread and with the left u spindle and
spinning (damaged)

242 Height 0-25, standing on a rock and binding her shoe,
her face expresses great attitude (damaged)

243 Height 0°20, sitting on a rock holding a pitcher with the
right hand between the knees (damaged)
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244 Height 0°20, sitting on a rock having three apples on her
apron (slightly damaged)

245 Height 0°18, sitting on a bench, right band placed between
the knees

246 Height 0-18, riding on a swan. Maid raising vestment.
Probably the Ledsi

247 Height 010, the God Mercury bearing a ram on his
shoulder

248 Height 0°20, great satyric mask with open mouth ;
ancient type (damaged)

249 Height 017, sitting on a rock with hat, and holding a
fan with the left hand

250 Height 017, sitting on a rock with the rlght arm covered
and holding a fan

251 Large Chinese temple with seven ecarved and gilt
figures

The remaining portion of the late
Archdeacon Gray’s Chinese Collection.

252 Two carved wood bowl stands (damaged) and 2 gilt vase
stands and covers

253 Chinese juggler's embroidered hat with bells

254 Eight Chinese hats various

255 An embroidered pocket and a silk embroidered umbrella
cover

256 Silk embroidered petticoat, workman’'s dress and a child’s
jacket

257 Two large linen paintings and 1 other
258 Five large flags decorated with dragons
259 Eight square Chinese banners or flags
260  Ditto
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261
262
263
264
265
266

263
284
285
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Eight flags and decorations various

Large box of Chinese boots and shoes

Two cakes of block tea and several broken ditto

Various sashes, hats and sundries

Green glazed Chinese candlestick and a tom-tom

Four Chinese water bottles, 2 musical instruments and
sundries

Five Chinese hats, ete.

Liarge carved wood gong stand

T'wo Chinese umbrellas and a pike

Piece of elephant’s hide, fish and sundries

Large carved wooden head of ox with real horns

Collection of Chinese printing blocks

Liarge carved wood vase stand

Chinese counting machine, wooden rattle and a bamboo
water vessel

Decorated tortoiseshell glove box

Six small pieces of china various

Chinese book, 3 fans and sundries

Collection of Chinese bamboo and other rope

Carved wood table stand

Large vase, top carved from the solid, and 2 stands

Chinese musical instrument, 2 hat boxes and sundries

Two carved wood animals, part of stand and a pair of gilt
triangles

Twelve Chinese books

Ditto

Ditto

284a Magnificently - carved processional temple, about 8

feet high (on view aZ Crystal Palace)

285a Square Chinese bedstead in hard wood, with beauti-

fully ecarved openwork panels, about 7 feet 6 high,
7 feet 6 long (on view at Crystal Palace)
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286a Carved wood life-sized gilt figure of a Chinaman
holding painted lantern fitted for gas

287a Ditto

288a Ditto

289a Ditto

286 Four red portfolio cases containing Chinese paper, ete.
287 Ditto

288 Chinese wedding bornet with kingfisher decoration

289 Large mineral specimen, marble ege and several damaged
ink pellets &

290 Pair of green glazed candlestocks, earthenware teapot
and damaged blue vase

201 Various scale pans, lamps and sundries
T 292 Pewter tray, opium pipe, bronze vase stand and sundries j
, 293 Roll of Chinese paintings, principally portraits of

~ared " celebrated people
@294 Ditto 302 Ditto
—>7295 Ditto _ 303 Ditto
1296 Ditto / | 304 Ditto
ir*f !ji 297 Ditto 5 4 ‘,\f ?05 Ditto fiﬁ’@ /
h-1 298 Ditto " . 306 Ditto k
— 299 Ditto | 307 Ditto
300 Ditto | 308 Ditto

— 01 Ditto \309 Ditto Ao E iE g—
D 310 . Six maps and kakemonas, varmua%
=<2/ 8]1 BSix ditto :
E > "312 Four wooden stands various and sundries
o 313 Chinese spinning wheel ‘
314 Large box animal skins, various
315 Fine specimen of the Armidillo
316 Large tray of shells
317 Stone from the Great Wall of China

318 Piece of silk and robe
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319a Six plaques of Kauri gum, figure of Maori woman and
child in relief

320a Three well-modelled Maori chief’s heads with Moko, in
Kauri gum

- 321a) Large dried skin of a crocodile from the Solomon Islands,
\] #f 411 feet 6 inches long
,'f 322a Six rare pieces of native Fiji pottery

323a Six South Sea clubs

Curios from Wlest & East Hfvica,

) 3:71319 )Three native toys, 4 spoons and 4 combs :
= 0 DMilitary water bottle picked up at Elandslaagte, 2 dolls,
2 tortoise shells, native snuff carrier and basket

321 Five gourds carved with the signs of the Zodiac
322 Nine carved gourds
323 Twenty-five plain ditto
324 TFifteen grass shields and baskets
11~325 Three ivory tusks
+ - 325 Four quivers of poisoned arrows and 2 bows
327 Four native drums and 3 beaters :
1828) Carved Zulu stick with figure of god \/
Ditto bound with wire 3

-

Ditto Lff_ 245832 v/ ;

glga) Ditte ' \/

- Four spears

~333 Three carved stools SY698 9611 Svpne
834 Ditto =960 S7003-g |

-335 Two ditto, one w1th carved tortoise s-—e¢, 0 WSy

336 Eleven pairs of sandals and b

= oot
14387 Six beaded girdles and bag Lj; 1”106 - Lz.
F__jff_338 Six ditto and a small girdle
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..‘@/-_339 Four neck charmns " /
/_j/_-—j;@ Four doctor’s wallets
341 Three fly whisks and and 3 fans
11/- 342 One Kaffir doctor’s cutfit

One axe-korri, Zulu

Ditto |‘-/)’r Syt b
Ditto seqeT
Kaffir piano and beater (

Carved ladle with 3 F]lﬂn fmm the_solid
Tray of sundries /
fax -Koire e ol

mail (Eollectl n of Fapancse Dwarf Trees
in #Hrt Pots.

349 Chishiyo, 13 years, in Japanese fancy pot

250 Ditto

351 Kiyubi, 13 years, ditto

352 Chishiyo, 14 years, ditto

853 Ditto

354 Chabohiba, 25 years, ditto

365 Chabohiba (gold), 25 years, in Japanese pot

366 Kamogawa (the view of stone). in Japanese fancy pot

357 Osakazuki, leaves change to red in Autumn, 20 years, in
Japanese fancy pot

358 Kiyara, 70 years, in Japanese pot

359 Chishiyo, 14 years, in Japanese fancy pot
360 Ditto

361 Kakuremino, 18 years, in Japanese pot
362 FEboshi (stone), in Japanese pot

363 Chishiyo, 15 years, in Japanese fancy pot
364 Ditto

366 Ditto




366
367
368
369
370
371

72
373

374

375
376
377
378
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Chabohiba, 25 years, in Japanese pot
Chishiyo, 15 years, in Japanese fancy pot
Chabohiba (gold), 30 years, ditto
Benishida, 15 years, in Japanese pot
Eboshi (stone), in Japanese pot

Chiyabo, 30 years, in Japanese fancy pot
Chabohiba, 30 years, ditto

Chiyabo (gold), 25 years, in Japanese pot

QI Garden drnaments.

Old Portland stone Kew Brndge balustrade, converted
into sundial

Pair of old stoneware vases for garden flowers
Ditto lot
Stoneware figure of ‘“ Beggar Boy,’

1

good condition
Lead figure on stone pedestal, supporiing sundial

END OF BSALE.

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on Tuesday,

September 3rd, 1907.
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Telephone No. 1824 Gerrard. Sare No. 11,312
Sale to commence at Half-past Twelve o'Clock precisely.

oA @ AR ARER®S @ E .S

THE ROUSE COLLECTION OF

Greek and other Antiquities,

NRoman Stass, Fanaagrian Firgures
[ 9 9 !

THE REMAINING PORTION OF THE LATE

ARCHDEAGON GRAY'S CHINESE GOLLEGTION,
JAPANESE DWARF TREES,

AND

CURIOS FROM ALL PARTS OF THE WORLD,.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY

et o e e b b b b b h b s 2 2 2 A I I I Il ImnTmm I TIMmM T I I T T

e d. COSTEVENS,

SEEH S S SSRGS S S S RS GCHS SSRGS R RS HEF RS AE RN RN R SR S R RR RO EGE RO BB

AT HIS GREAT ROOMS,
No. 38, Kwng Sireet, Covent Garden, W.C.,
On TUESDAY, the 30th day of JULY, 1907,

At Half-past TWELVE o'Clock precisely.

May be Viewed Monday 10 to 4, and Morning of Sale. Catalogues on application,
of Mr. J. C. STEVENS, 38, King Street, Covent Garden, W.C,

Telegraphic Address—AUKS LONDON,

PeTTITT & COX, Printers, 23, Frith Street, Soho, W.




'CONDITIONS OF SALE.

s 0

FIRST. _
The highest bidder to be the purchaser ; and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot to be put up again
and resold.

SECOND.

No person to advance less than one shilling at each bidding ;
above five pounds, three shillings and sixpence ; and so on in
proportion.

THIRD.

Each purchaser to pay down immediately.a deposit of 25 per
cent. in cash (no cheques taken) in part payment for éach lot,
and to give in his name and place of abode, if required, in
default of which it will be put up again and resold. Any
purchaser requiring his lot during the sale must pay for the
same at the fall of the hammer, and be responsible for it from

that time. '

FOURTH.

The lots to be taken away, with all faults and errors of every
eseription, at the buyer’s expense, THE DAY AFTER THE SALE.
FIFTH.

Mr. StevENS reserves to himself the right of refusing 1o take
the biddings of any person who may in any way be deemed
objectionable.

SIXTH.
Mr, STevENS will not hold himself responsible or in any way
guarantee the correct deseription of any goods offered for
sale; but where the name of the vendor is not given, should
any mistate occur, and he is unable to obtain redress, he will
disclose the name of the vendor, that the purchaser may write
and explain the eause of complaint,

LAST.
Upon failure of complying with the above conditions, 1he
money deposited in part of payment shall be forfeited, all the
lots uncleared within the time limited shall be resold, either by
public or private sale ; and the deficiency, if any, together with
all chavrges of such resale, shall be made good by the defaulter
at this sale. -

AL

My. STEVENS will be happy to evecute Commissions for
Gentlemen who cannot attend the Sale,



NOTE.

Purchasers not paying at the time for their lots are requested to send in their

Names and Addresses, and a deposit of 25 per cent. on the purchase-money :

should anyone decline to do so, the lot will be immediately put up again
and resold.

Vendors wishing to place reserves on their goods must hand them in before
12 o'clock Morning of Sale, otherwise My, STEVENS will not accept them,

Accounts will be settled One Week after the Sale, providing the lots have
been cleared from the rooms by the purchaser.

A CATALOGUE.

On TUESDAY, the 30th day of JUILY, 1907,

At Half-past Twelve o'Clock precisely.

LAY
I Two coloured Baxter prints in gilt frames
2 Mprs. Siddons as The Tragic Muse, Mdlle. Grisi, Mdlle,
Taglioni, and 2 others in character
3 Genuine originul oil painting, by MOUCHERON (signed)
‘ Baronial Mansion in Landscape ”

4 Ditto, by the same arfist (signed) “ Liandscape "

5 SaMUEL PRoOUT. A pair of genuine original water-
colour drawings 'signed) ** Cottages "

6 Carved Indian sandalwood box, inlaid with ivory and
silver, with numerous fittings, and pen and inkstand to
match '
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10
11
12
13
14
15
16
17

18

19
20

21
22

23
24

4

Old Russian icon, richly gilt and painted, about 250 years
old, “Figure of Saint in Armour, holding Banner.”
These icons were formerly carried by priests in the van
of the Russian armies

Finely modelled solid bronze group of two warriors
Pair solid bronze three-light candelabra, 27 inches high

Solid ivory thermometer in the shape of a pagoda with
pillars, beautifull y carved

Antique workbox with inlaid satinwood fittings with
sliding lids :

Very handsome old gold lac-japanned Chinese workbox
with numerous trays and boxes inside

Two old papier-maché jewel boxes and an antique inlaid
ivory ditto

Very fine old silk needlework picture in 1 black and gilt
frame

Exquisitely finished genuine E,nthue ivory miniature of “A
Lady with Powdered Hair,” in very fine old ormolu
frame, enriched with gems

Large oval miniature of *“ Liady,” after Richard Cosway,
exquisitely painted on ivory, in gold frame

Twenty real tortoiseshell fan sticks, delicately pierced
and finely carved in Chinese figures, etc., and a similar
one in ivory

Delicately pierced ivory fan with painting after Angelica
Kauffmann, and curious painted Chinese feather fan

Ivory fan elaborately carved Chinese figures, and 2 others

Antique Cromwellian brass lantern clock, by RAIMENT,
Stowmarket, very rare

Five wood spoons from Kanya, Bechuanaland, represent-
ing giraffe and bears, and birds

Brass, copper and steel wire bangles, Basutoland
Kaffir head-dress of erane’s feathers (black) for war dance

Head-dress of porcupine hair for war dance, from Lake
Ngami

Very long necklace of blue and pink beads, with charm,
taken in Basuto war
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26 Short collarette of blue, black, white and red beads, A
Bechuanaland

27 Specimen of the blue clay at Kimberley, in which the
diamonds are found

28 Fifteen wooden spoons with burnt ornamentation, Bech-
uanaland

29 | Very curious witch-doctor’s necklace from Bechuanaland,
of beads of blue and other colours, adorned with bones,
a hartebeeste’s tail and a French coin time of #
Liouis XV., inseribed LUD. XV . FRANC . ET . NA . REX
(Navarre)

30 Witch-doctor’s necklace of brown keads, spotted white, =
and adorned with bones, claws, ete., all supposed to
possess magic properties, taken in the Basuto war

31 Three very curious pipes, Bechuanaland

32 Collarette of blue and white beads with long bangles of
beads at ends

33 | String of black and yellow seeds of mahogany tree, Zam- ,
. besi River

34 ) Small bracelet of poreupine quills - \;:E:“'n‘“" <

35 Stuffed coney or rock rabbit, Taungs, South, Africa

36 Very fine Wapiti head and-several Indian i
m T l e

37 Large pair of bronze vases

38 Antique card tray, and a damascened cross in gold and
silver

39 Coromandel box and book slide beautifully inlaid in
carved ivory

40 Fine old flint lock blunderbuss inlaid with silver
41 Old blue Chinese teapot, 2 cups and basket

42 Two native bows and arrows, and club from Central
Africa

43 Two ,a-ld saws and a gun
44 Fine old Zulu shield and 3 assegais
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46

b

Set of genuine American bison horns in the shape of a
hat rack

Quiver and 24 iron tipped arrows and trappings, with
silver gilt fittings, formerly the property of Rajah Singh.
From Canon Bateman’s collection

Handsome teak table inlaid with ivory

Very large and deeply carved Japanese sword, a fine
specimen

A 12-inch ditto Japanese dagger

Very fine carved ivory group, and carved wood stand

Another ditto group and wood stand

Ditto

Fine ivory figure of a goddess

Fine specimen of ivory carving, shrine on wood stand

Another fine ivory carving, monkeys

Another ditto, elephants

Fine carved ivory group, man on fish

Another ditto group, man on dragon

Ivory group, man with children and boats

Fine coloured china group, two figures of woodmen, one
with movable hat

A large Chinese Buddha

Very rare and curious china grcup, two priests reading
seroll

Important coloured group, Japanese lady and child
Rare group, seated figure on a toad

Very handsome melon-shaped blue ground Satsuma koro
with pierced cover and ebony stand

Another fine specimen two-handle koro, cover and stand

Fine 12-inch Chinese plate, painted with dragon and
figures, and another 10-inch plate

Fine yellow ground Chinese ginger jar and cover, painted
in dragons, ete.
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Pair of large Nankin blue and white jars and covers
A 17th century watch, in finely pierced and chased case

Curious relic of the ‘“ Royal George,” in form of a cigar
case for 5 cigars, mounted in silver, and silver cigarette
holder, with silver inscription plate, * Presented to
Isaac Walter Pyke by his affectionate brother Maurice,
January 12th, 1840."

Very fine old shagreen case of drawing instruments, silver
mounts, with inscription plate and name, * Dr. Samuel

Johison, Litchfield ”

Fine German beer tankard, pewter panelled, 14 inches
high

Fine gold musical seal

Old gilt pomanders

Fine octagon shaped “hetfield tray with pierced borders

Antique jewelled pendant

Pair of cut glass candelabra with hanging lustres

A similar lot

Siz Apostle dessert spoons with gilt bowls and handles,

viz.. two dated 1761, three dated 1742, and one dated
1774 —total 13 ozs. 13 dwis.

Kayan sword with decorated scabbard, from Borneo

An embroidered tablecloth

Tortoiseshell and silver snufl boxz, one of a few presented to
friends of Charles I, just after his execution ; lid inlaid
with ares and blocks. Presented by one of the Earls
Dysart to his family physican, Dr. Jacobson. and from
him to his grandson, the late Dr. R. Jacobson

Three antique knives dated 1624, ivory handles with
beautifully carved head of Charles [., came from the
same family as above

Antique carved ivory masonic snuff box

English halberd, last used at Stow Fair

: 3 54/8'73; Two ditto pikes
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> 88a Very fine piece of Chinese wood carving

:i—- - 89a Carved Mangaia adze with blade

—j_‘i?_@ﬁ Very fine carved Hervey Island paddle
9la Small New Caledonian adze with real jade blade

~./_ 92a Fine old black-jack water bottle

" 93a Two fine old bronze wool weights, T lbs. and 14 lbs., time

-

|

Queen Anne and George Ifused to be locked up in Parish
Churches for use by the farmers of the district (very rare
indeed)

4a)Carved wooden mask used by the witch doctor in the

Initian camps for women, Hinterland, Sierra Leone,
West Africa

1,5/~ 95a Ditto, different type

), 5/ 96a Ditto

@ Ditto

2.4~ 87

.. 100

Fine old Japanese bronze, a warrior and dragon
Two Persian lamps of pierced brass
Bronze temple bell

Two camel bridles, knife, cheek piece for helmet, Moorish
powder flask and 2 other curios

Eight ancient flint arrow heads, a saw and 2 knives,
Thebes—10

Another lot, similar, ditto—12

Another lot, ditto—12

Six funereal cones with inscriptions—6

Five vases of early type, Thebes

Three Roman rings, 2 fibule, 3 armlets, bell and 3 others
Five artique rings

A similar lot

Five others various

Ten others with engraved stones

Ten others, similar



e
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Collection of Hntiquities, mostly of the

Greck Period,

Formed by the late HENRY James Rouse, Esq., Engineer,
during the construction of the railway fmm Alexandria to
Cairo, and found on the site of the Necropolis at Alexandria.

7/- 101

Oil bottles and other pottery vases of various types

5/ 102 A similar lot, some of good form

H“f

= - i
‘f‘“‘ﬁ‘“‘.

\

10

105
].UE

10&

109
110
111

112

113
114
115

116

117
118
119
120
121

Bowl of unusual type and 19 other bowls, etc.

7 @ Three paterse and 13 other vases Vsis3o - LS

Vases of good form and varied types
A similar lot

SIK alabaster ointment bottles and 2 glass bottles,
Roman

Small pyxis and cover, 2 bottles in form of heads, 2
terra-cotta figuves, 2 lamps, *‘ Saint Maenas ”’ bottle
and a head of Har-pa-krat

Greek patera, bowl, 8 dishes and 2 others

Roman and Alexandrian bronze coins—a lot

Various vases and bowls

Cinerary urn, 5 dishes and 4 others, some of good
form

Three cinerary urns, amphora and 7 dishes

Three similar urns, dish and 3 cenochee

Hydria, vase with four handles, cinerary urn, conochos
and 1 other

Two vases with two handles, cinerary urn and
amphora

Hyadria, cinerary urn and 3 others
Cinerary urn, 2 amphore and 3 others
Amphora and 3 other vases of good form
Amphora of large size with ribbed neck
Another on iron stand, very fine

15
16

20
i ]l

20
12

=

9
13
20

10

11
7

e =T
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Vase, black glazed, with reeded body, coiled handle
(one missing), and having figure decoration in high
relief, rare

Hydria, spray decoration in black on body, and 1
other

Hydria, of fine form, red brown decoration on body
Another, decorated in colour, and a vase in red ware

Another of unusually tall form, and one with spray
decoration

Vase with 2 handles, and a hydria with decoration
on body

Hydria, decorated, and another of unusual form

Another, also decorated, fine, and a large jug

Hydria in red ware, and 2 jugs, one fine

Hydria, scroll decoration in black, fine, and another
(base restored)

Cinerary urn and cover, with curved handles, fine,
and a hydria

Vase, of early form, decorated in red,
amphora

Hydria, scroll decoration in brown, a finely modelled

bull’'s head in relief on neck, and containing
calcined bones, with original sealing, unopened,
very fine and unusual

Two others, decorated, also sealed up as found, fine
Another, decorated, and one of plain type

Another, well decorated, containing bones, and one,
base restored

Hfawk, in stone, of Hegyptian type, 13 inches high,
fine

Stone vase and cover, the handles in form of a goose’s
head, 10} inches high, rare

Sphinx, 1n limestone, portion of marble column, part

of figure of Har-pa-krat, good, and another frag-
ment

and an

b B> = I3

L B BN B

Lo
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Finely modelled bust in marble, head missing, Roman 1

Grinding slab of diorite, with projections on sides,
rare 1
Mortar of bowl form, in hmestone, with muller, and -
a bowl 3 [/

Head of a Roman lady, in marble, life size, with the
hair elaborately dressed, an unusually fine and
perfect example of ancient Roman sculpture, rare I

Two plaster casts-from the antique, a plaque, anda
finely modelled Parian bust of a girl on stand 1

Four plaster busts on marble columns, two of the
latter from Alexandria 8

Bronze mirror in case, the id of the latter having a
bust in relief, on the neck of which 1s a silver wire
ornament, ancient Greek, fine and rare l

Elaborately carved set of chessmen and 4 lacquer
boxes

ANOTHER PROPERTY.

Roman Glass found in Syvia.

Two flat dishes, 2 small vases and 3 perfume bottles
Dish, bowl and 5 others of various forms
Dish, bowl and 4 others

Bottle with spiral on neck, 2 drinking cups and 2
others

Oy =1 =1

&

Ancient Peruvian vase in form of a kneeling warrior, with
buckler, the dress decorated with key pattern, very fine
and unusual ; discovered in the tombs of Incas, beyond
the Serrapasco, Peru

Decorated Peruvian pot with handle, from the same
region

Five ancient Egyptian Ushabti figures
Eighteen ancient Roman silver coins, several rare



[ ¢ 157

7/ 168
~/ 159

-"'-*y',, 160
~ 161

6l 162

5/ 163

4| 164

/ -.':f-lﬁdl&
i1.165
_ 166
5/ 167
;;.';', 168
- 169
? 170
5} 171
,1 172
1,173
) r]_ i ];4

1b/_175
1,176

177

I 178
[ 179

12

Eighteen ancient Greek and Roman silver coins, several
rare

Sioux Indian redstone pipe, and Pueblo Indian club

Sioux Indian stone-headed club and head ornament, and
Pueblo Indian club

Three tulwars and Afghan sword

Twenty obsidian and other arrow heads from California,
Oregon and Tennessee

Pueblo Indian elub and Haida Indian fishhook

Celt and 20 stone spear and arrow heads from Obhio,
Tennessee

Throwing club, boomerang, New Guinea, bamboo pipe,
assegal and parcel of African bead work

Two old Toby jugs
Three Staffordshire figures
Old Gordon jug

Three curious Chinese masks

Ditto

Punch Toby jug

Splash glazed vase and handle

Large glazed earthenware jar

Old square bronze vase with ring handles
Chinesge bronze bell

Model of the Acropolis on Mars Hill (at Athens), at
which St. Paul preached

Pair of oval china baskets-and dishes

Large Oriental coloured china bowl, decorated with
flowers in panels

Very fine green ground rose bowl, enamelled with storks
inside and out

Large ditto bowl, decorated in hawthorn blossom
Six Satsuma bowls, all different, signed
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180 Handsome coloured set of 5 Chinese vases, covers and

151

|2/ 182
1183

2/ 184
"-"'18‘]

35’_ 186
01,187
L4 188
27/189

7/ 190
91

7;4.192.

g /193

o Lﬁ.'__lgﬁ
A 196

5, 197

:}r: 198
. 199

7;:-., 200
10), 201
2.4/~ 202
<[~ 203
7/~ 204

71 ~205

04/ 207 Two engraved mirrors in carved wood frames, damaged

208

.||||__l
|

beakers
Another set of blue and white vases
Pair of 10-1nch china rose bowls
Another pair of ditto
Another pair of ditto
Pair of 10-inch hawthorn ginger jars and covers

Very fine blue and white ditto
Large model of a tiger

Two ditto, elephants
Fine silvered group of chickens

Liac box and 24 netsukes

Three hand-painted Chinese glass panels, suitable for

screen
A four-fold red Japanese lacquer screen
ine inlaid lac box

Water-colour, “ Moose hunted by Wolves,” * PoNngy "

Two old Spanish fans

Pair of figures, modelled by Woob

Two water-colours ‘“ Figures,” by WARREN
Old silver-mounted topaz brooch in case
Three pieces of old pottery

Old Sheffield teapot

Ditto milk jug and a candlestick

0Old straw-work box

Ditto

Old French coloared print

Drawing of ““ Dogs,” in frame, W. BorToMLEY
Painting in oils, * Horse "’

Five pastels, unfinished, and oil paintings

i
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PAIR OF RIDING BOOTS, FORMERLY BELONGING TO
OLIVER CROMWELL. They were found in Canonbury
Tower, Islington, some thirty years ago, when the
Tower was being altered See further printed particulars

Oil painting, *‘ The Old Oak Chest ”
Fifteen mole skins

Indian silk shawl

ace.

Honiton lace bertha, and pair of ditto sleeves
Ditto tie

Ditto veil

Pair ditto cuffs

Two pieces of ditto lace

Small black ditto tie

Five yards Brussels lace

Four-and-a-half Limerick ditto
One-and-a-half ditto

Liqueur set of 10 pileces, comprising a circular tray,
bottle with handle and stopper, and 7 liqueur glasses

3 Ditto liqueur set of 10 pieces

Seven Zulu thr rowing assegais and 5 stabbing ditto :: i
Cross hilted Arab sword, 2 Zulu battleaxes and a fly whlp

Quantity of SoutH"Sea arrows with bone barbs, bow,
native boat, and carved stick from’New Zealand with
silver plate

Three fine model brass anchors

Large sporting pocket knife, and weed cutter, by
rUnPgwand 56, Haymarket

“Zulu ussegais, fine blades

Zulu hoe (very rave), stabbing assegal and Indian battle-
axe : '-
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Sunderland lustre jug and 8 Hogarth prints, ete.

Double barrel pistol in case with 1mplements, by
Kavanagh, Dublin

Old gold Burmese Salve decoration, sash and 4
medallions, very rare

Persian silver order of the Lion and the Sun, with
diploma. Given by the grandfather of the present
Shah of Persia

Large silver-gilt buckle, worn by the Princesses of Malay
Bag of old silver and other coins of difierent countries

Two jet robes, 3 real lace veils and a pair of Honiton
mittens

Large number of tiger claws and teeth in bag
An old leaden tray in shape of fox’s head

Rhinoceros horn walkingstick

Carved walnutwood bust of the late Right Hon. W. E.
Gladstone

-y 238a Tin box containing about 40 Indian coins, and parcel

239a

) 238
1o, 239
240
| 241
5

7/’ 242

, | 443

containing about 92 books on miscellaneous subjects
Lower molar of a mammoth (elephant)

Tanagrian Figuves.

Height 0°28, dancer, covered in mantle and holding
cymbal

Height 0°25, leaning on a column and holding with his
naked arms a double pipe (damaged)

Height 0-27, ancient type, raising her vestment with
right hand with the left hand stretched (damaged)

Height 0-21, sitting on a rock, holding with the right
hand a ball of thread and with the left « spindle and
spinning (damaged)

Height 0-25, standing on a rock and binding her shoe,
her face expresses great attitude (damaged)

Height 0°20, sitting on a rock holding a pitcher with the
right hand between the knees (damaged)
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o/ 244 Height 0-20, sitting on a rock having three apples on her
apron (slightly damaged) :

.,/ 245 Height 0°18, sitting on a bench, right hand placed between

= . the knees

| % 246 Height 0-18, riding on a swan. Maid raising vestment.
: Probably the Ledsi

[/, 247 Height 010, the God Mercury bearing a ram on his
! shoulder

7 _ 248 Height 020, great satyric mask with open mouth ;

A anclent type (damaged) :

1L, 249 Height 017, sitting on a rock with hat, and holding a
g fan with the left hand

1:;‘ 250 Height 0-17, sitting on a rock with the right arm covered
I and holding a fan

1., 251 Large Chinese temple with seven carved and gilt
5 figures :

The remaining portion of the late

Archdeacon Gray’s Chinese Collection.

@ Two carved wood bowl stands (damaged) and 2 gilt vase
stands and covers

Chinese juggler’s embroidered hat with bells
254 Eight Chinese hats various

255 An embroidered pocket and a silk embroidered umbrella
cover

H';I; 256 Silk embroidered petticoat, workman's dress and a child’s
jacket

[/~ 257 Two large hinen paintings and 1 other

;#;I-",. 2568 Five large flags decorated with dragons
'I// 259 TWight square Chinese banners or flags
6{-260 Ditto
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- 261 Eight flags and decorations various
L - 262 Large box of Chinese boots and shoes
i~ 263 Two cakes of block {ea and several broken ditto
L/~ 264 Various sashes, hats and sundries ;
265 Green glazed Chinese candlestick and a tom-tom '?J -

266) Four Chinese water bottles, 2 musical instruments gand vV
sundries

. 267 Five Chinese hats, etc.
4 268 Large carved wood gong stand
269 Two Chinese umbrellas and a pike
Py 1270 Piece of elephant’s hide, fish and sundries
'~ 7/-271 Large carved wooden head of ox with real horns
975.21% Collection of Chinese printing blocks
1 9 1273 Liarge carved wood vase stand o

o

'?i-" 274 Chinese counting machine, wooden rattle and a bamboo
= water vessel

Decorated tortoiseshell glove box <

+ Bix small pieces of china various

Chinese book, 3 fans and sundries

Collection of Chinese bamboo and other rope +~
Carved wood table stand

Liarge vase, top carved from the solid, and 2 stands
Chinese musieal instrument, 2 hat boxes and sundries

Two carved wood animals, part of stand and a pair of gilt |~ -
f triangles
[0- 283 'T'welve Chinese books
- 284 Ditto
#_285 Ditto
! 5 .
284a Magnifieently - carved proecessional temple, about 8
A feet high (on view af Crystal Palace)

285a Square Chinese bedstead in hard wood, with beauti-
fully carved openwork panels, about 7 feet 6 high,
7 feet 6 long (on view at Crystal Palace)
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F

"256& Carved wood life-sized gilt figure of a Chinaman ‘/
~—" holding painted lantern fitted for gas

287a) Ditto
) | (288a) Ditto
289a Ditto
286) Four red portfolio cases containing Chinese paper, etc. 27
/ (287 Ditto
288 Chinese wedding bornet with kingfisher decoration
289 Large mineral specimen, marble egg and several damaged
ink pellets
290 Pair of green glazed candlestocks, earthenware teapot
and damaged blue vase
\ 391 Various scale pans, lamps and sundries - |'
@E}) Pewter tray, opium pipe, bronze vase stand and sundrleﬁ
293 Roll of Chinese paintings, principally portraits of
UJ celebrated people :
I o[- 294 Ditto 302 Ditto
- 295 Ditto 303 Ditto
296 Ditto 304 Ditto
(297 Ditto 305 Ditto
4,298 Ditto 306 Ditto
11,299 Ditto 307 Ditto
1,300 Ditto 308 Ditto
“801 Ditto 309 Ditto
13/.310 Six maps and kakemonas, various
1o/ 811 Six ditto
44/ 312  Four wooden stands various and sundries
£/ 1318 Chinese spinning wheel
314 Large box animal skins, various
14/ 315 Fine specimen of the Armidillo
3/.816 Large tray of shells
i/, 817 Stone from the Great Wall of China
1318 Piece of silk and robe

.~
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41 819a Six plaques of Kauri gum, figure of Maori woman and
2 chll-:i in relief

Y. 320a "Ph'rasmell mndelled Marr:-u Ghlef heads with Moko, in

|G ' 821a Large d-?'-md skin uj‘ a ﬂ}'ﬂcﬂdﬂe from the Solomon Islands,
: 11 feet 6 inches long

= . 322a Six rare pieces of native Fiji pottery
gf 328a Six South Sea clubs

Curios from Wlest & East Efrica.

‘3\;" 319 Three native toys, 4 sﬁ-unns and 4 combs

(320 Military water bottle picked up at Elandslaagte, 2 dolls,
i < 2 tortoise shells, native snuff carrier and basket

' \821 Five gourds carved with the signs of the Zodiac

f 322 Nine carved gourds

323 Twenty-five plain ditto
/4-324 TFifteen grass shields and baskets e
Three ivory tusks |
Four quivers of poisoned arrows and 2 bows
Four native drums and 3 beaters
Carved Zulu stick with figure of god
Ditto bound with wire
Ditto
Ditto
Four spears (- 1563
Three carved ‘-:tﬂcr] v
Ditto () = 1§ee2g - =) v
Two dittn, one with carved tortoise |~

i

Eleven pairs of sandals and boots
Six beaded girdles and bag

Six ditto and a small girdle
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(0 | 3389 Four neck charms
(b|-340 Four doctor’s wallets
% - 341 Three fly whisks and and 8 fans
f ;f,:_ (D) . One Kaffir doctor’s outfit L
tﬁ, @ One axe-korri, Zulu $bro f /
qﬁ 344 Ditto
L. 845 Ditto
\% 346 Kaffir piano and beater (A.F.)
347 Carved ladle with 3 links from the solid
'“‘l 348 Tray of sundries

H Small Collection of Fapancse Dwarf Trees
in Act Pots.

% . 349 Chishiyo, 13 years, in Japanese fancy pot
1~ 250 Ditto :
./~ 851 Kiyubi, 13 years, ditto
, 352 Chishiyo, 14 years, ditto
7/ 853 Ditto
~/ 854 Chabohiba, 25 years, ditto
,’_:;',( ~355 Chabohiba (gold), 25 years, in Japanese pot
/ 356 Kamogawa (the view of stone), in Japanese fancy pot
¢] 357 Osakazuki, leaves change to red in Autumn, 20 years, in
L g Japanese fancy pot
11~ 358 Kiyara, 70 years, in Japanese pot
7; 359 Chishiyo, 14 years, in Japanese fancy pot
/4 360 Ditto
j24, 361 Kakuremino, 18 years, in Japanese pot
/1,862 Eboshi (stone), in Japanese pot
:'J,‘ 363 Chishiyo, 15 years, in Japanese fancy pot
,:; 364 Ditto
c/j} 365 Ditto
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Chabohiba, 25 years, in Japanese pot
Chishiyo, 15 years, in Japanese faney pot
Chabohiba (gold), 30 years, ditto
Benishida, 15 years, in Japanese pot
Eboshi (stone), in Japanese pot

Chiyabo, 30 years, in Japanese fancy pot
Chabohiba, 30 years, ditto

Chiyabo (gold), 25 years, in Japanese pot

QI Garden @rnaments.

Old Portland stone Kew Bridge balustrade, converted

into sundial >
Pair of old stoneware vases for garden flowers 1.~

Ditto lot .l
Stoneware figure of “ Beggar Boy,” good condition
Lead figure on stone pedestal, supporting sundial

END OF SALE.

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on Tuesday,

September 3rd, 1907.
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